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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 

UNIVERSIDADE FEDERAL FLUMINENSE 
INSTITUTO DE CIÊNCIAS EXATAS 

COORDENAÇÃO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ENSINO DE FÍSICA 

 
ATA DA 47ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE 

MESTRADO NACIONAL PROFISSIONAL EM ENSINO DE FÍSICA – MNPEF - POLO 15 UFF/IFRJ 
 

Aos vinte e oito dias do mês de abril de ano por extenso, às dezessete horas (Horário de Brasília), 1 

na sala de reunião virtual do Google Meet, no Campus Aterrado, aconteceu a 47ª Reunião 2 

Ordinária do Colegiado do curso de Mestrado Nacional Profissional em Ensino de Física (MNPEF) 3 

Polo 15 UFF/IFRJ. Estiveram presentes na reunião os seguintes membros do Colegiado: Ana 4 

Paula Damato Bemfeito, Julia Roberto Richieri, Lígia Valente de Sá Garcia, Manoel Fernando 5 

Lobato Martins, Paulo Victor Santos Souza, Silvânia Alves de Carvalho, Thadeu Josino Pereira 6 

Penna. A reunião foi presidida por Paulo Victor Santos Souza, Coordenador Geral do Polo Quinze 7 

UFF/IFRJ do MNPEF, com a seguinte Pauta: Item um) Aprovação e assinatura das atas da 8 

Quadragésima Quinta e Quadragésima Sexta reuniões ordinárias; Item dois) Calendário de 9 

Reuniões do Colegiado; Item três) Solicitação de coorientação para a aluna Júlia Dantas da Silva; 10 

Item quatro) Disciplinas para o segundo semestre do ano de dois mil e vinte e três; Item cinco) 11 

Informes e Assuntos Gerais. O presidente da reunião iniciou com o item um da pauta, 12 

apresentando as atas da Quadragésima Quinta e Quadragésima Sexta reuniões ordinárias. Os 13 

referidos documentos foram enviados com antecedência via e-mail aos membros para leitura e 14 

correção. Aberta a discussão, os membros presentes discutiram sobre os itens. Após a discussão, 15 

a aprovação das atas da Quadragésima Quinta e Quadragésima Sexta reuniões ordinárias foram 16 

colocadas em votação. A professora Ana Paula apontou a necessidade de descrever nas atas à 17 

qual reunião a ata em aprovação se refere especificamente, e nunca de forma genérica. 18 

Condicionando a aprovação das atas à realização dessa solicitação, o Colegiado aprovou por 19 

unanimidade. No item dois da pauta foi discutido o Calendário de Reuniões do Colegiado. O 20 

referido documento foi enviado com antecedência via e-mail aos membros para leitura. 21 

Conforme Regimento Geral da UFF, as datas de realização das reuniões devem ser aprovadas a 22 

cada ano. O documento foi projetado a todos e foram discutidas e ajustadas as datas das 23 

reuniões, levando em consideração feriados e recessos das instituições. Após discussão, o 24 

Calendário de Reuniões do Colegiado do ano de dois mil e vinte e três foi colocado em votação. 25 

O Colegiado aprovou por unanimidade. No item três da pauta foi discutida a solicitação de 26 

coorientação para a aluna Júlia Dantas da Silva. O referido documento foi enviado com 27 

antecedência via e-mail aos membros para leitura. A aluna é orientada pelo docente Paulo Victor 28 

Santos Souza que está solicitando a inclusão do docente Jaime Souza de Oliveira como 29 

coorientador. Após a discussão, a coorientação foi colocada em votação. O Colegiado aprovou 30 

por unanimidade. No item quatro da pauta foram discutidas as disciplinas para compor o quadro 31 

de horário do segundo semestre do ano corrente. A tabela com as disciplinas e os horários foi 32 

enviada com antecedência via e-mail aos membros para leitura. Aberta a discussão, a tabela foi 33 

projetada a todos e foram mostradas as disciplinas para o próximo semestre, os horários e os 34 

docentes que vão ministrar cada uma. Para a turma de dois mil e vinte e dois, serão ofertadas as 35 

disciplinas “Atividades Computacionais Para O Ensino Médio E Fundamental”, ministrada pelos 36 

docentes Elicardo Alves de Souza Gonçalves e Rafael de Sousa Dutra, sexta-feira, de treze horas 37 

às dezessete horas; e “Acompanhamento da Implementação do Produto Educacional”, 38 
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ministrada pelo docente Aquino Lauri de Espíndola, sexta-feira, de dezoito horas às vinte horas. 39 

Para a turma de dois mil e vinte e três, serão ofertadas as disciplinas “Marcos no 40 

Desenvolvimento da Física”, ministrada pelos docentes Ladário da Silva e Maria Emilia Xavier 41 

Guimaraes Lopes, sexta-feira, de quatorze horas às dezesseis horas; “Mecânica Quântica”, 42 

ministrada pelos docentes Luiz Telmo da Silva Auler e Wagner Franklin Balthazar, sexta-feira, de 43 

dezoito horas às vinte e duas horas; e “Física no Ensino Fundamental em uma Perspectiva 44 

Multidisciplinar”, ministrada pelos docentes Vitor Acioly Barbosa e Paulo Victor Santos Souza, 45 

sábado, de oito horas às doze horas. Após a discussão, o Quadro de Horário para o próximo 46 

semestre foi colocado em votação. O Colegiado aprovou por unanimidade. No último item da 47 

pauta, Informes e Assuntos Gerais, a Secretária comentou sobre as assinaturas nas atas. Desde 48 

o início da pandemia de COVID-DEZENOVE, as atas estão sendo assinadas apenas pela secretária 49 

e pelo presidente da reunião. Com a normalização do trabalho presencial, foi solicitado que as 50 

atas voltem a ser assinadas por todos os membros do Colegiado presentes na reunião. O 51 

Colegiado deliberou e aprovou por unanimidade. E nada mais havendo a tratar, a reunião foi 52 

encerrada às dezessete horas e trinta minutos (Horário de Brasília), da qual, para constar, foi 53 

lavrada a presenta Ata, que vai assinada por mim, Secretário(a), pelo Presidente da reunião e 54 

pelos membros presentes. 55 
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